

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48 SZÁM

## Hegymegi Kiss és radikális elvbarátai megkezdték az obstrukciót a költségvetés nemzetgyűlési tárgyalásán

A nemzetgyűlés mai ülésén harmadszori olvasásban is elfogadták az *ipólyi javaslatot*. Azután áttért a Ház a költségvetés tárgyalására. *Temesváry Imre* előadó ismertette a javaslatot. Beszédében különösen hangsúlyozta a költségvetés deficitmentességének fontosságát és ismertette a költségvetéssel kapcsolatos gazdasági kérdéseket. Ez a költségvetés is bizonyosága annak, hogy

az államháztartás biztos alapon nyugszik.

*Hegymegi Kiss Pál* tekintettel a költségvetésre, természetesen a frank hamisítással foglalkozott. Miután újra végigcsépelte az összes baloldali frakciókat, a költségvetést nem fogadta el.

*Kabók Lajos* támatta a kormány gazdasági politikáját. A szakszervezetek által nyilvántartott munkanélküliek száma körülbelül 30 ezerre tehető. Segélyben kell részesíteni a munkanélkülieket. A munkanélkülséget kizárólag a kormányt teszi felelőssé. Majd a kereskedelmi szerződéseket kritizálja. *Hibáztatja a kormány eljárását, hogy előlított a szovjettel kötendő szerződéstől.*

Kifogásolja azt is, hogy a hazatérő emigránsoktól nyilatkozatokat kérnek, amelyben az illetők becsületességére kijelentik, hogy mindenféle politikai ténykedéstől tartózkodnak. A költségvetést nem fogadja el.

Miután *Kabók* végig obstruálta az ülést, 2 órakor befejezte szóróadatát.

## Makkay Sándor lett az új erdélyi református püspök A választás egyhangú volt

(*Kolozsvári tudósítónk jelenti*.) Az erdélyi református egyházkerület püspökválasztó közgyűlése szombaton délután fél 12-kor kezdődött a református teológia dísztermében. A megjelentek először a 97-ik zsoltárt énekelték el, majd *Makkay Sándor* dr. püspökhelyettes emelkedett imára. A feleköt gondolatokban gazdag ima után gróf *Bethlen* Odön egyházkerületi főgondnok nyitotta meg az ülést. *Péter* Károly felolvasta a püspöki szék betöltésére vonatkozó javaslatot, majd a szavazás pontban 12 órakor megkezdődött.

Félegykor ért véget a szavazás. Utána összeszámlálták a szavazólapokat, amely szerint

148 leadott szavazat közül 145 Makkayra esett,

három pedig üres volt.

A közgyűlés ezután bizottságot küldött ki, hogy az új püspököt hívják meg az ülésre. A megérkező *Makkay Sándor* dr. t. óriási lelkesedéssel fogad-

ták. Gróf *Bethlen* Odön üdvözlő szavaira az új püspök meghatottan válaszolt s gyönyörű beszédben mondott köszönetet a megválasztó bizalomért. Ezekben a napokban — mondotta — az anyaszentegyház összes híveinek csak egyetlen programja lehet: *Krisztus* evangéliuma.

*Makkay* beszéde befejeztével *Jancsó* Lajos esperes üdvözölte a lelkes kar nevében.

## Antal Géza püspök súlyos influenzája

*Koposvár*, április 18. *Antal* Géza ref. püspök dunántúli körútját kénytelen volt megszakítani, mert Nagybajom községbe érkezve, az influenza betegség annyira erőt vett rajta, hogy kénytelen volt orvoshoz fordulni. Az orvos véleménye alapján a püspöknek azonnal abba kellett hagynia a körútját és az orvos intézkedésére a püspököt hazaszállították székelyhelyébe, Komáromba.

## Averescunak átnyújtották az elbocsájtott magyar tisztviselők memorandumát

Reaktiválást és végkielégítést követelnek az elűzött közalkalmazottak

(*A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától*.) Jelentette a *Hajdúföld*, hogy 1500 elbocsájtott erdélyi köztisztviselő arra kérte a Magyar Párt vezetését, hogy az Averescu kormánnyal folyamatban levő tárgyalások rendjén vegyék fel a magyarssághoz a nincstelenségnek áldozatul dobott közalkalmazottak sérelmeinek orvoslását is. A Magyar Párt elnöksége a memorandumot

már el is juttatta az oláh miniszterelnökhez,

aki láthatólag szívesen és megértéssel fogadta az állásnéküliek kérelmét. A memorandum figyelmezteti Averescut az 1920. évi június 28. án tartott minisztertanács határozatára,

mely kilátásba helyezte az elbocsájtottak reaktiválását. A kérelem egyebként 3 pontba foglalja a tisztviselők kívánásait és

az oláh nyelvet nem tudók számára

végkielégítést kíván. Végül a harmadik pont kiterjeszkedik a ki nem fizetett illetékek kérdésére is és felszólítja Averescut, hogy az impérium átvételétől a nyugdíjazás vagy visszavétel napjáig esedékes illetékek címén 80 millió lejt utaljon ki a megkárosított magyar közalkalmazottak részére. A miniszterelnök megígérte, hogy a memorandum pontjaira vonatkozólag rövidesen határozni fog.

## Orsenigo Caesare pápai nuncius és Monza gróf olasz követ május 9-én Debrecenbe jönnek

(*A Hajdúföld tudósítójától*.) Debrecen katolikus közönségének, de egész magyar társadalmának is nagy ünnepe lesz május 9-én. A debreceni Kegyes Tanítórend Szent Anna-utcai reálgimnáziumában ezen a napon leplezik le és áldják meg *Kalazanti Szent József* rendalapító életnagyságu szobrát. *Margó* Edének, a debreceni Kossuth-szobor tervezőjének remekművét

dr. *Lindenberger* János

pápai főpap, prépost-plébános készítette el saját költségén, hogy utmutató példaadásul szolgáljon a tanulmányjussá számára.

A lélekemelő ünnepeket országos

eseményé avatja az a körülmény, hogy a szoboravatáson személyesen fognak résztvenni a pápai állam és Olaszország magyarországi követei:

dr. *Orsenigo* Caesare pápai nuncius, címzetes érsek és di. *Monza* gróf olasz követ.

A két előkelőséget debreceni utjokra elkíséri a két állam egész követségi személyzete is. *Orsenigo* Caesare és di. *Monza* gróf a római katolikus egyház vendégei lesznek, a fogadtatásba azonban bekapcsolódik a város vezetősége is, hogy az illusztris vendégeket Debrecen magyar közönsége minél nagyobb és méltóságosabb ünnepségekben részesítse.

## A jövő év februárjától lehet felmondani az üzleteknek

Átmeneti rendelkezés az üzletbérekről -- Részletekben is lehet fizetni a májusi lakbért

*Budapest*, április 19. A kormány, tekintettel arra, hogy a háztulajdon korlátozó kivételes szabályoknak az üzleti célra használt helyiségekre vonatkozó megszűnése az iparos és kereskedői osztály gazdaságilaggyengébb helyzetben levő jelentékeny részének érdekeit súlyosan veszélyeztetné,

átmeneti rendelkezéseket tett.

Az erre vonatkozó kormányrendelet kimondja, hogy az üzleti célra használt helyiségek esedékes bérét a rendelet hatálybalépése után is a lakástűgy ideiglenes rendezéséről szóló 1924-ben kiadott 3333. sz. kormányrendeletben meghatározott alpbér után kell számítani.

Az esedékeses bér számításának alapjául az alpbérnek bérnegyedeként fokozatosan emelkedő és százalékszerűen meghatározott hányada szolgál, még pedig az 1926 augusztusi bérnegyedre 75 százaléka.

A bérlő által elfogadott vagy bíróság megállapított alpbér mennyiségét a rendelet életbelépte után sem lehet vitászá tenni. Az 1927. évi májusi bérnegyedtől fizetendő bért a felek

közös meg egyeztetésével szabadon állapíthatják meg.

A bér más megállapodás hiányában rendszerint a bérnegyed 5. napjáig fizetendő, de a bérlő fizetheti azt három egyenlő havi részletben is a lakásokra megállapított feltételekkel. Ha a tulajdonos a bérlővel az

1927. évi május 1-től kezdve fizetendő bérösszegre nem tudott meg egyezni,

1927 február 15-ig bérletét szabadon felmondhatja,

mégpedig ha a helyiségnek egy évre számított alpbére az 1200 aranykoronát nem haladja meg, 1927 február 1-től számított félévre, ha pedig meghaladja, ugyanettől az időponttól számítandó egy évre. A felmondási idő alatt a bérlő az 1927. évi februári bérnegyedre megállapított összegnek megfelelő bért köteles fizetni.

A rendelet szabályai csak Budapest, a törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városok területén levő üzlethelyiségekre alkalmazhatók.

## A májusi lakbér

A kormány a májusi bérnegyedre esedékes bér fizetéséről rendelete adott ki, amelynek értelmében a májusi bérnegyedre esedékes bért a bérlő más megállapodás hiányában

három egyenlő havi részletben is fizetheti.

A részletfizetés kedvezménye a közüzemi költségre nem terjed ki. A részletfizetés esetében az egyes havi részletek az illető hónap 5. napjáig fizetendők és a hátralékos összegek után, abban az esetben, ha az alpbér, a 300 aranykoronát meghaladja, havonta 1% kamatot is kell fizetni.

## ATROCITÁSOK

**A megingathatatlan harcok.** A Reitz János nevével jegyzett délutáni liberális sajtóorgánium szerkesztőjének egyik rágalmasági perében hozott kuriai ítélet kapcsán dussadó önértékeléssel közli Reitznek egy 1921. július 19-én kelt és legújabbat hátsóján közölt nyilatkozatát. Mely szól többek között eképpen:

„A maffia le akar teríteni és sebet ütni személyemen keresztül annak az úrnynak, melynek igénytelen harcosa voltam, vagyok és leszek.”

Miután kíváncsiak voltunk, vajon melyik irányról esik itt szó a sok közül, fellapoztuk a T. H. idézett számát, ahol a következők tüntek szemünkbe:

„Reitz János... Debrecenben a keresztény megújulás megingathatatlan keresztény nemzeti irány diadalra jutásáért...”

Voltam, vagyok és leszek... Megingathatatlan harcok... Héj, haj, hova lett a tavalyi hó?

Bizony bizony, jobb lett volna ezzel az ítélettel megkapulni. Mert csunya látvány az a nagy, mikor a büszkékedő fejről ereszként csordul meg a nyilvánosság kellemetlen napfényén az a bizonyos politikai vaj,

**Anatole France és a független erkölcsbíró.** A délutáni liberális kerlelhetetlen moralistája ismét nekirugaszkodott egy titokzatos bűntudatnak, hogy a Zdravetz-perhez hasonlóképpen elébe vágjon a független magyar bíróság ítéletének. Erkölcsi támaszát természetesen Anatole France-ból meríti, mint az egy meggyőződéses *katholikus* újságíróhoz illik. Nagyhangú cikkében bocsájtja megállapítja, hogy minden büntetés között legaljasabb az *agent provocateur*. Kiváló jogászai disztinkciójába nem óhajtok csúttal beleszólni, csupán a dolog érdemi részére reflektálunk, minthogy a *Tiszántúli Hírlap* ismét belevájkált avatatlantollával egy olyan ügybe, melynek homályba borított lényegét, de még csak egyetlen részletét sem ismerheti. Ez épen elég ok neki, hogy *agent provocateur*-nek nevezzen egy olyan közéleti férfit, (ha burkoltan is!) aki általános, nagy tiszteletnek örvendő. Kérdezzük a *Tiszántúli Hírlaptól*, hogy szabad e

valakit befeketíteni azért, mert *polgári és hivatali becsületének megővése érdekében egy bűnteltest leleplez*? Ki tudja, hátha így történt az a bizonyos eset? S amikor a liberális erkölcsiség ilyen felelőtlenül turkál a rája nem tartozó és nyilvánosságra nem szoruló ügyekben, vajjon nem esik-e bele egy másik bűntény feldicsérésébe? Jó lesz vigyázni! Zdravetz püspökkel úgy is megjárta már a jeles cikkész,

aki gyilkosságokat, rablásokat s más ilyen egyéni akciókat meg tud érteni, ha undorodva is, csak az agent provocateur ténykedéseket nem...

Hát bizony vannak a világon sőt és kegyetlenebbek, de mindegyiknél rettenetesebb, hogyha a liberalizmus olyan ügyekbe is beletti a tollát, melyekhez nem ért s melyeknek erkölcsi szentenciát *Anatole France* nak rokonzengésű, bár jobban sikerült írásaiban vannak lefektetve.

## Szétrombolták az Epoca szerkesztőségét

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) Szombaton este egy oláh diákcsoport tüntetést rendezett az *Epoca* című lap szerkesztőségé ellen egy, a lapban *Miron Cristea* patriarcha személyét támadó cikk miatt, amelyért különben az Epocát tegnap el is kobozták. A diákok behatoltak a szerkesztőségbe, ahol megkérdezték, ki vállalja a felelősséget a cikkért? Amikor azt a választ kapták, hogy az egész lap felelős,

a diákok rombolni kezdték a szerkesztőségi szobákban és betörték az ablakokat is.

Majd a patriarcha lakásához akartak vonulni, hogy szimpatizánsokat rendezzenek mellette, de a csendőrség megakadályozta őket ebben. Erre a Nemzeti Keresztény Ligának Calea Victorieián levő helyiségéhez vonultak

ahol néhány percig tüntettek, majd szétoszlottak.

A bukaresti egyetem tanácsa ugyancsak szombaton este ülést tartott. *Pangratz* rektor bejelentésére, hogy a diákok legnagyobb része újból beiratkozott, az egyetemi tanács

előrendelete az előadások megkezdését.

Április 19-ével. A beiratkozási terminust meghosszabbítják 10 nappal, de azok, akik ezen idő alatt sem iratkoznak be, elvesztik vizsgára való jogukat. Az orvosi fakultás első két évfolyamának újbóli megnyitására vonatkozólag úgy döntött az egyetemi tanács, hogy előbb a fakultás tanári karának véleményét fogja kikérni. A diákokhoz az előadások megkezdésével egyidejűleg megváltják.

## Konfliktus van készülöben Anglia és Olaszország között

Róma, április 19. Mussolini határozott egyénisége mind élesebben domborítja ki az olasz külpolitikának új irányelveit. Olaszországnak ugyanis mind súlyosabb problémája,

hova helyezze el lakosságának fölüllegét,

s ennek az expanzív politikának legtermészetesebb iránya, hogy szemet vessen a Földközi tenger mentén fekvő s érdekszférájába eső területekre.

A nagyhatalmak meglehetősen mostohán bántak eddig Olaszország igényeivel. A békeszerződés alkalmával a Németországtól elvett gyarmatokból Olaszország semmit sem kapott.

Franciaország pedig régebbi idő óta céltudatosan védekezik az olasz invázió ellen — afrikai gyarmatain

például kimondották, hogy azok az olasz bennlakók, akik 30 éve tartózkodnak az illető területen, automatikusan olasz állampolgárokká válnak, — érthető tehát, — mekkora izgalmat keltett aiant-körökben Mussolininak az a legutóbbi kijelentése, hogy

Olaszország igényt tart

a Földközi tenger környékén való hegemoniára.

De Olaszország nemcsak Franciaország afrikai gyarmatai felé kacsint. Törökországot — amennyiben bejelentette igényét a *Nemet Kelet-Afrika* egy részére is — veszélyeztetik az angolok északafrikai és dél-afrikai gyarmatai között levő összeköttetést is, s politikájának éle egyikében irányul az olaszok lakta Málta és Korszika szigete ellen.

## Az Arany János Társaság Gyulai-ünnep

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Arany János Társaság Gyulai Pál centennáriuma alkalmából április 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor magas nivóju műsorral

Gyulai-émlékünnepélyt rendez

a Vármegyeház dísztermében. Ez alkalommal *Händel* Vilmos dr. egyetemi tanár nyitja meg az ünnepélyt, míg az ünnepi emlékbeszédet dr. *Mitrovics* Gyula egyetemi tanár fogja mondani. *K. Voth* Ilonka operanékeső Gyulai-dalokat énekel, *Halassy* Mariska, a Csokonai színház művésznője Gyulai költeményeiből szaval, valamint dr. *Kovács* Miklós is.

A Gyulai-émlékünnepélyre jegyek előre válthatók Csáthy és Antalffy könyvkereskedésében.

## Francia képek

Marseille és Lyon

Azután a nagy siker után, amelyet a „Franciaországi képek” c. előadóciklus első két előadása aratott, nagy érdeklődés nyilvánul meg a képzeltbeli utazás vonzó és tanulságos folytatásáért. Ma, kedden délután pontosan 6 órakor

Marseille,

a modern kikötőváros kerül sorra. Az előadás főbb tárgyai: A görög hajós házasságának mondaja (Marseille alapítása). Egy délután a Prado parkjában. Monte Cristo sziklabörtöne. Seta a modern kikötőn keresztül, stb. Utána

Lyon, a selyem fővárosa

című előadás következik. (A híres selyemmúzeum, a világ egyik legrégebbi börtöne, a Rhone Budapestje, kilátás a Notre-Dame de Fourvièresről, stb.) Az előadásokat *Kubek* Edit, illetve *Lefkovits* Irén tartják, akik a francia szeminárium múlt évi párisi tanulmányútján résztvettek. Mind a két előadást tömörkedő szöveggel felvétel illusztrálja. Jegyek Csáthy és a délutáni pénztárnál. Bérletjegy váltása hasonlíthatatlanul a legelőnyösebb.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát **Váry János** fogműtermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollegium mögött.

## Helge Lindberg

A legnagyobb élő oratórium-énekes magyarországi diadalútján azok a hatalmas eszmei örök és csodálatosan zengő érzelem-motívumok nyilatkoztak meg őszinte tartalommal, melyek az Istenhez vágyó emberi élet magasba lendülő szárnyain örök szépségek harmónikus, nagy egységét röptetik előre. *Hit és szeretet* egymásba fonódó életén ez a tiszta és megáért való zenei lelkeség rgyogó színekkel tükröződik át három évszázad távlatából, mikor az egyházi költészet először szívott fel magába világi elemeket. A barokk művészet orgonaszavú, himnikus világa ez: oratóriumok s kantáták virágzó korszaka, melynek biblikus témakörét, építésmódját és nemzeti stílusát individuális színek és érzelmek hatották át. Művészetének mozgató rugója, éltető eleme a *valóság*, melyhez erősen érzékelhető nemzeti motívumok párosulnak. Római, bolgari és velencei templomok korusáiról indult el győzelmes útjára s

monumentális betetőzését *Händel* és *Bach* alkotásaiban kapta meg.

Ennek a magasatos művészi iránynak legnagyobb képviselője, újjáteremtő lelke és interpretátora: Helge Lindberg.

Nála tökéletesebb énekművészt még nem hallottunk. Hangjának zengése maga a legtisztább átszellemlés, fölcsendülése zúgó orgonák forrása és előmlő énekének. Lélegzetvételének utólrétegtelenségű szabatos dinamikai beosztása, hangregiszterének egyenletessége, finom portamentói, az elbeszélő énektételek légysága, orgonaszavú fejjangjai és intonációi olyan tulajdonságokkal ruházzák fel óriási hanganyagát, melyekhez még csak megközelítő értékekkel is alig találkoztunk eddig. Ennek az énekstílusnak kifejező ereje világszóoló jelentőséggel él és diadalmasodik. Művészetének tényezői között egyforma értékűek lírai s drámai elemek, adott és kimentelt tulajdonságok. Felfogásbeli szépségeihez akkora hangterjedelem és kultúra járul,

mely fővárosi és zenei körök megállapítása szerint 27-28 taktus *kollektív* tud venni egyetlen lélegzet alatt.

Helge Lindberg debreceni műsorát a velencei *Ca' d'Ardena*, a XVII. század Palestrina-hagyományokon stílizáló barokk-költőjének kantatái nyitották meg, majd egy Mozart-áriát s *Händel* két oratórium-szólóját közvetítette az evangéliumi lélek fűnyeres tudatával. Ecsodás erejű himnuszoknak (*Grazie Signor* és *Care salve*) szívet és világot betöltő megszólalása Lindberg művészetének legkimagaslóbb értékeit ragyogtatta meg. A hangverseny második részében Schubert dalokat (Abendstern, Doppelgänger), majd orosz modern műveiből adott elő néhányat a közhatalom nagy lelkesedésétől kísérve. Különösen nagy sikert aratott a naturalista *Musszorgszkij* „Mephisto dalá”-val, melynek megrázó fordulatai, merész elgondolása és technikai szépségei valóságilag frappantok a publikumot.

A felejthetetlen est másik szereplője Danyse *Mollé* zongoraművész volt, aki egy önálló számon kívül a zongorakíséretet is ellátta. Játékát, amely elsőrendű, bár nem kivételes értékekről tanuskodott, meglehetősen finom színek, de annál sablonosabb kifejezések jellemezték. A hangverseny műsorát a Városi dalegyüttes nyitotta meg, mely *Forrai* István nagy intelligenciájú s kintünő stílus-érzékű valló dirigens vezénylete mellett a finnek nemzeti himnuszát énekelte el rendkívül hatásos bevezetőként.

Ezt a figyelmet s a finn ugor származás testvéri közösséget reprezentáló publikum töredék tüntető ovációját Helge Lindberg olyan előző-könyv és szívből jövő szeretettel fogadta, hogy a programot hat ráadásal, köztük két finn népdallal és a *Csak egy kis lányal* toldotta meg. (In)

## Nagyszerű eredménnyel zárta üzleti évét a debreceni „Hangya“

65 milliárd forgalma volt tavaly a keresztyén közönség debreceni szövetkezetének - A „Hangya“ szövetkezet közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar szövetkezeti gondolat leghatásosabb eszközökkel, legszebb eredményekkel dolgozó életteljes szervezete, a „Hangya“ évi elő-évre hatalmasabb munkássággal vesz részt közgazdasági életünkben s ország-szerte virágzó sokszáz fiókja között is

első helyet vívott ki a debreceni, melyet ügyvezető-igazgatójának, *Bezdnák Aladár*nak szervező talentuma, kiváló szakértelme, pompás üzleti érzéke és fáradhatatlan szorgalma valóssággal mintatintázménnyé fejlesztett. A kismemberek érdekeit szolgáló hatalmas vállalkozás most tartotta közgyűlését s az évi jelentés mindenben igazolta a magyar kereskedelmi rátermettségbe vetett hitet, mert a debreceni „Hangya“ olyan eredményeket produkált, amelyek a mai nehéz gazdasági viszonyok közepette valóban páratlanul állanak.

### A közgyűlés

vasárnap délelőtt 11 órakor nyitotta meg nagy érdeklődés mellett *Lindenberger János* elnök a „Hangya“ központi helyiségében. Nagy figyelemmel hallgattak a szövetkezet tagjai az *Ochváry László* dr. ügyész által

felolvasott évi jelentést, amely az igazgatóság munkálkodásának imponáns eredményeiről adott képet. A mérleget *Bezdnák Aladár* ügyvezető-igazgató mutatta be, amelyből kitűnt, hogy a debreceni „Hangya“ forgalma a megelőző év 45 milliárdjára 65 milliárdra, jövedelme 10 milliárdról 17 milliárdra emelkedett.

A felmentvény megadása után a szövetkezeti tagok nevében *Materny Lajos* nyug. evangélikus főesperes mondott az igazgatóságnak meleghangú köszönetet, különösen kiemelve

*Bezdnák Aladár* kiváló munkásságának értékét és érdemét.

Utána *Uray Sándor* társelnök méltatta a „Hangya“ névtelen katonáit, az alkalmazottakat és tisztviselőket, akik élükön *Pálffy Tibor* árusztály főnökkel, ernyedetlen szorgalommal járultak hozzá a sikerhez.

A közgyűlés résztvevői a szép és értékes eredmények felemelő tudatával oszlottak szét.

A „Hangya“ szövetkezet az osztalékok kifizetését május 12-én kezdi meg Kossuth-utcai központi irodájában.

## A debreceni Katolikus Szociális Misszió-Társulat akciója a „Világ“ betiltása érdekében

Dr Lindenberger János prépost-plébános nagyszólamú beszéde a destruktív sajtó rombolásairól

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Szociális Misszió-Társulat vasárnap délután 6 órakor rendkívül népes közgyűlést tartott a piarista realgimnázium dísztermében. A negyvenötös gyűlés alkalmából Debrecen

egész katolikus női társadalmát felsorakozott,

hogy kifejezést adjon annak a fontos és életbevágó akciónak, mely a *Világ* című szabadkőműves sajtó-organum betiltását sürgeti. Az egyetlen tárgyból álló közgyűlés ünnepi szónoka

Dr Lindenberger János

pápai főpap, prépost-plébános volt, aki hatalmas felépítésű és meggyőző erejű beszédében rámutatott

arra a veszedelemre, melyet a szabadkőműves sajtó defetista törekvései jelentenek. *A katolikus egyház és a magyar nemzet életkérdése* — mondotta *Lindenberger János* —, *hogy azt a sajtót, melynek minden törekvése a krisztusi eszmék és nemzeti ideálok lerombolását szolgálja, a kormányhatalom erélyes kézzel szüntesse be.* A prépost plébános indítványához a realgimnázium dísztermét zsúfolásig megtöltő közönség

egyhangú lelkesedéssel

csatlakozott és elhatározta, hogy minden erejével résztvevő a *Világ* betiltását követelő országos mozgalomban. A közgyűlés hét óra tájban a magyar nemzeti sajtó éltetésével ért véget.

## A La Fontaine Társaság harmadik irodalmi estje

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen legfiatalabb irodalmi társasága példás buzgalommal működik programja megvalósításán s agilis tisztikarának és kiváló elnökének,

Hankiss János dr

egyetemi professzornak rendezésében vasárnap már harmadik, a két előzőhöz mindenben méltó magasnívójú estélyét tartotta. A senedei estet, amelyet ez alkalommal az angol irodalomnak szenteltek, Hankiss János dr elnök nyitotta meg közvetsen üdvözlő szavakkal, majd

Yolland Arthur dr

egyetemi tanár foglalta össze angol és magyar nyelven tartott előadása során dióhéjba a két nemzeti irodalmi és történelmi kapcsolatát.

Érdekes válatában utalt a nagy-

mennyiségű és rendkívül érdekes fűvágó kiaknázatlan anyagra, amelynek feldolgozásán mindkét országban több tanítványa fáradozik vezetője alatt. Finom előadó művészetével néhány angol dal szépségeit tolmácsolta

G. Havass Gáborné,

kristályos hangjának és kidolgozott énektéchnikájának minden értékével gyönyörködttve az előkelő és nagyszámú publikumot. *Diczig Alajos* a tőle megszokott művészi precizitással kísérte zongorán.

Szekér Palika

bájos természetességgel, a költemények minden gyöngéd finomságát érzékeltetve, mély átéléssel szavalt Shakespeare *Szabó Lőrinc* fordí-

totta két szonettjét s *Hemans* egyik versének ügyes magyarítását.

Schack Béla dr

a Társaság központi elnöke tartott ezután népszerű előadást a legrokonszenvesebb magyar poéták egyikéről, a száz év előtt született *Lévay Józsefről*, aki 75 éven keresztül alkotta a szebbnél-szebb szintizta magyar költeményeket. Köldu méltatta a miskolci költő műfordításait, amelyek közül *Burns* kötetét tolmácsolja a legremekesebb módon a világhírű skót népköltőt.

*Hemans* egyik költeményét *Gál István* tanár szavalt angol nyelven

mély páthosszal, majd *Farkas Géza* és *Müller Erzsébet* dicséretreméltóan előadott gordonka—zongora duója után *Shaw Nem lehessen tudni* című darabjának harmadik felvonását láttuk igen ügyes műkedvelői előadásban. A rendezésért és játékaért teljes elismerés illeti dr *Laczkó Józsefet* s hozzámentő, igazi színésznői tehetséggel megáldott partnere volt *Csűrös Ferike*. Úgyesen mozgott a színpadon *Töröczkay Ibi* és *Preiszner Ferenc* is.

Ugy a rendezőség, mint a szereplők méltán részesültek az estély publikumának lelkes tapsaiban.

## A debreceni Vöröskereszt Egylet közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Vöröskereszt Egylet debreceni csoportja vasárnap tartotta választmányi ülését és rendes közgyűlést dr *Hadházy Zsigmond* főispán elnöke alatt.

Az elnöki megnyitótán dr *Talay Zoltán* városi tb. tanácsnok terjesztette elő rendkívül pontos és részletes tükri jelentését, melyben beszámolt a csoport működéséről. — Többek között örömmel emlékezett meg róla, hogy a felsőbb ápolónői tanfolyam növendékeinek elhelyezésére szolgáló internátus építésére a *Rockefeller*-alap

25,000 dollárt adományozott.

Ebből az összegből az egyetemi klinikai telepen rövid időn belül fel is építik az internátust.

*Kardoss Zoltán* pénztárnoki je-

lentésének felolvasása és elfogadása után kiegészítették a választmányt, amelynek tagjai lettek: dr *Vásdny István*, dr *Csikó József*, dr *Loessi János*, *Somossy László*, *Bosznay István*, dr *Tüdös Kálmán*, *Garda Dezsőné*, úrv. *Lédeker Miklósné*, *Rickl Antalné*, *Petzkó-Szokolay Ernőné*, *Szent-Királyi Tivadarné*.

Ezután dr *Talay Zoltán* indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy nagyszabású szervező munkát indít meg, mert reméli, hogy a tagok számát, amely ezidőszereint is

több mint 800,

így rövidesen megkötészerkezheti. Végül hozzájárult a közgyűlés ahhoz a tervhez, hogy nyáron a Nagyerdőn egy nagyszabású Vöröskeresztes ünnepélyt rendezzenek.

## Május 15-én nyílik meg a nagyerdei városi uszoda

Nagy tervek az uszoda kibővítésére - Megcsinálják a közös öltöző és vetkező helyiségeket

(A Hajdúföld tudósítójától.) *Fábry Béla* az ismert balneológus beadványt intézett a városhoz — s ajánlatot tett, hogy elvállalja a városi fürdő és uszoda vezetését. Mindkét fürdőben

a modern balneológiának megfelelően látna el a vezetést.

Tej- és vizurákat rendszeresítene, ide szállíttatná a hajdúszoboszlói vizet s általában olyan ujitásokat honosítana meg, amelyek bizonyára megnyernék a közönség tetszését s növelnék úgy a fürdő, mint az uszoda látogatottságát. A városi tanács úgy döntött, hogy ma még nem áll módjában ezeket a terveket megvalósítani és *Fábryt* alkalmazni, mert a költségek nem állának arányban az uszoda rentabilitásával.

A tanács egyébként hosszasan foglalkozott az uszoda ügyével s felhívta *Mayer Jenő* tb. főszámvévőt, hogy gondoskodjék fürdőruhák beszerzéséről, uszómester szerződtetéséről és 15 napon belül tegyen jelentést az uszoda megnyitásáról vonatkozólag. A városi tanácsnak ugyanis az a terve, hogy ha meleg napok jönnek, már

május 15-én megnyitja a városi uszodát.

Ezzel kapcsolatban *Magoss György* polgármester felvetette a kérdést, hogy mi lesz az uszoda kibővítésével?

*Zöld József* tanácsnok kijelentette, hogy ha jövedelmesező akarják tenni az uszodát még egy medencét kell építeni.

*Vásdny főjegyző* hevesen ki kelt ezzel kapcsolatban a népfürdők terve és annak propagálói ellen. Rámuta-

tott arra, hogy a munkásjegyek ára a városi uszodában is 4000 koronában van megállapítva s ennél olcsóbb jegyet nem lehet kiadni az esetleg felállítandó népfürdőkben sem.

*Magoss* polgármester kijelentette, hogy a népfürdőnél sokkal fontosabb szükségletet várnak megvalósításra. Ilyen többek között a napközi cse-csemő otthon, a dispenzairé is.

*Zöld József* tanácsnok ezután indítványt tett arra, hogy

a városi uszodát bővítsék ki, építsenek még egy medencét és főként csinálják meg a közös öltöző és vetkező helyiséget.

Hosszas vita után a tanács végül is azt az álláspontot foglalta el, hogy a közös öltöző helyiséget ebben az esztendőben mindenképpen meg kell csinálni, még akkor is, ha új medencét nem építhetnek ebben az esztendőben.

## A főispán a Székely Társaság disztagja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Székely Társaság közgyűlésén dr *Hadházy Zsigmond* főispán, az erdélyi és székely ügyek nemessivü, buzgó támogatóját, a keletmagyarországi főiskolai hallgatók internátusának nagy jöltevőjét a Társaság disztagjává választotta. Az erről szóló, székely stílusban készített diszkolevelet a Társaság küldött-sége: dr *Darkó Jenő* elnök, *Bodor Gyula*, *Lófi Jenő* és dr *Barts Jenő* a tegnapi adta át dr *Hadházy Zsigmond* főispánnak, aki az üdvözlésre meleg szavakkal fogadta el a disztagságot.

## Bajnoki sakkverseny Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Sakk-körnek csaknem két hónap óta tartó házi versenye vasárnap befejeződött. Az elődöntő 32 játékos közül a döntőbe jutott 12 játékos a következő helyezést érte el. — Első és második lett egyformán 7 egységgel

### Dr Barabás Béla és Torma Sámuel

Harmadik Kiss Ernő 6 és fél egységgel. A negyedik, ötödik és hatodik helyre egyformán 5 és fél egységgel jutottak be: *Boczán József, Kocsis Sándor* dr és *Vándor Ferenc*. A most említett hat játékos egyúttal jogosultságot is nyert a bajnoki versenyen való részvételre. A többi öt játékos közül *Schweitzer László* 4 és fél, *dr Miklós* és *Molndr* három és fél, *Tólos 4* és *Jagicza* 2 és fél egységet ért el.

Az előbb említett hat játékos és Debrecen öt legerősebb játékosának

### dr Nagy Géza mester,

*Helm Karoly*, *dr Szabados Sándor*, *Kulcsár Kálmán* és *Dalmy Barnabás* részvételével a bajnoki sakkverseny a Kereskedelmi Csarnok helyiségében ma délután 5 órakor már kezdetét is veszi.

A bajnoki verseny védnöke a Kereskedelmi Csarnok részéről: *Kernhoffer József*, míg a Sakk-kör részéről *dr Hüttl Tivadár* egyetemi tanár, a Sakk-kör elnöke. A zsűri elnöki tisztét *Létay Lajos* vezérigazgató tölti be, míg a tornavezetői tisztet *dr Miklós Ármin* fogja ellátni.

## Szakértekezleten tárgyalják a Hortobágy hasznosítását

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnapi számunkban részletesen beszámoltunk már arról a nagyszabású tervről, amelyet *Biró János* miniszteri tanácsos terjesztett elő a Hortobágy hasznosítására. Mint most érteltünk *Biró János* miniszteri tanácsos vasárnap délelőtt Debrecenbe érkezik, ahol előadás keretében fogja részletesen ismertetni a tervét. — Pénteken és szombaton *Horváth Jenő* miniszteri tanácsos, valamint több miniszteri szakreferens kíséretében *Biró János*

### megtekintti a Hortobágyot is.

Hétfőn délelőtt nagyszabású szakértekezlet lesz a városházán Lenk min. tanácsos elnöklése alatt, amelyen részt vesz *Biró János* miniszteri tanácsos és így az ő jelenlétében beszélnek meg a Hortobágy hasznosításának tervét.

A szakértekezletre meghívott kapott a Gazdasági Egyesület 10 tagja, a mezőgazdasági kamara, a vegyiskerleti állomás, a gazdasági felügyelőség valamint a jog- és pénzügyi bizottság számos tagja, névszerint *Versényi Tibor*, *Fehér Ferenc*, *Freund Jenő*, *Hegedűs*, *Bacsó Kernhoffer*, *Nagy József*, *Radó Rezső*, *Nyiri Ernő*, *Pereszlay László* és mindenek betetőzéséül a minden lében kanál *Schwarz Vilmos*. A kulturmérnövi hivatalt *Jármay Tamás* miniszteri tanácsos és *Meskó Kálmán* fogják képviselni.

Az értekezlet eredményéhez képest a városi tanács

a közgyűlés elé viszi a kérdést, elvi döntést provokál ki és ha a törvényhatósági bizottság elfogadja *Biró János* terveit, megkezdik a Hortobágy hasznosításával kapcsolatos munkákat.

## Aufoszerencsétlenség a plarista rend Szent Anna-utcai társháza előtt

### Egy teherautó beszakította a kanálást

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőn délután 3 órakor a Szent Anna- és a Varga utca sarkán könnyen végzetessé válható baleset történt. A debreceni

### Hungaria-malom rt. teherautója

súlyos terhekkel megrakodva a Szent Anna-utca akart befordulni, miközben egyik hátsó kereke beleakadt a sarki kanálisba. Az automobilon levő terhek hátracsúsztak és a ka-

nális hirtelen beszakadt. A követek körülbelül négy méter szélességben rongálódott meg, úgy, hogy

a hatalmas autó első része nagy lyben a levegőbe emelkedett.

Az anyagi káron kívül sebesülés is történt. *Bernáth Lajos* 47 éves munkás leesett a gépről és egy rázuhanó esak könnyebben megsebesítette. A baleset ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

## Bukarestben megszalasztották Thawara Rayt

### Rossz idők járnak a leleplezett ál-fakirra

(A Hajdúföld közösvári tudósítójától.) Tegnap este az Eforia színházban előadást tartott a „csodafakir“, *Thawara Ray*. A közönség egy része hangos szóval követelte a mutatványok közvetlen ellenőrzését. Ebbe természetesen az ál-fakir és impresszáriója nem egyeztek bele és ebből a nézők részéről

parázs tüntetés támadt.

Az elégedetlenség folyton fokozódott és gunyos, majd éles szitkozódásokká fajult, amikor *Thawara* a harmadik szám bemutatása után bejelentette,

hogy a rendőrség betiltotta a program további folytatását.

A publikum erre zajosan követelte vissza a belépőjegy árát. Nagy botrány támadt, amelynek a rendőrség vetett véget azáltal, hogy a színházat karhatalommal kiürítette. *Thawara Ray* és impresszáriója

a színház hátsó kapuján menekült ki,

így is alig szabadultak meg a közönség dühétől.

A bukaresti rendőrigazgatóság betiltotta a csodafakir előadásait az ország egész területén.

## A „Pro Christo“ Diákszövetség konferenciája

### Értékes előadások a kétnapos kongresszuson

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szombaton és vasárnap tartotta meg a Magyar Evangélikus Keresztény Diákszövetség nagyszabású konferenciáját a ref. kollegium oratóriumában. A konferenciára a központból *dr Viktor János*, *Szónyi Sándor*, *Koppány Mária*, *dr Viktor Gabriella*, *Muraközy Gyula*, *Fiers Elek* és *Ihrig János* jöttek Debrecenbe.

A szombati megnyitó ülésen a nagyszabású közönség körében számos előkelőség jelent meg. *Kiss Ferenc* egyetemi tanár megnyitó beszéde, majd *dr Révész Imre* lelkész emelkedett hangon imája után *Baltazár Dezső* püspök tartott bibliai magyarázatot. Utána

### dr Viktor János

budapesti teológiai tanár tartotta meg előadását „Milyen embereket vár a mai élet az egyetemektől?“ címen. Előadásában rámutatott arra, hogy a diplomás embernek kettős munkát kell kifejtnie,

hogy pótolni lehessen a háboruban elesettek és a meg nem születettek munkáját.

Ez a hivatás nyitva áll a megcsonkított Magyarország ifjúsága előtt is, éppúgy, mint bármely nem-

zet előtt és ennek megvalósításáért küzd a Pro Christo Diákszövetség.

A nagy figyelemmel hallgatott előadással a konferencia első napja véget ért.

A második napon, vasárnap *Uray Sándor* ref. lelkész által vezetett áhitat után *Viktor János* tartott előadást „Kinek mondatok engemet?“ címen.

A szép beszéd után

### Szónyi Sándor

tanár tartott előadást „Az ember Jézus iskolájában“ címmel. Hangsúlyozta, mennyire nagy szükség van arra, hogy a mai magyar ifjúság ismét visszatérjen Krisztus iskolájába, mert ennek az iskolának elvégzése után megkapja a tanuló minden iskolák legszentebb diplomáját: Krisztus diplomáját.

Az előadónak az elnöklő *dr Verzár Frigyes* meleg hangon mondott köszönetet.

Vasárnap délelőtt a szövetség a ref. gimnázium tornatermében a tanítóképző három alsó osztálya és a középiskolák felső osztályai számára tartott előadást. Előadók voltak *Dancsházy Sándor* ref. lelkész és *Ihrig Dénes* négyetemi tanár.

Ugyancsak a vasárnap folyamán tartottak meg az előadásokat a többi iskolák számára is.

A fiuközépiskolák négy felső osztálya számára *dr Csia Sándor* m. v. felügyelő főorvos tartott magasszavonali, gyönyörű előadást „A tisztá élet kérdései orvosi és erkölcsi szempontból“ címmel.

A szülők és diákok számára délután 3 órakor értekezlet volt, amelyen *Fiers Elek* lelkész beszélt. A gyűlés végén befejező bibliai áhitatot tartott *Farkas Győző* ev. lelkész.

A két napig tartó konferenciát, amely iránt

### a legnagyobb érdeklődés mutatkozott,

a kollegium oratóriumában tartott záró gyűlés fejezte be, amelyen *dr Viktor János* még egy igen értékes, szép előadást tartott.

## Jóváhagyás előtt a városi haszonberek leszállítása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a novemberi városi közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a városi bérlok által fizetendő haszonbereket leszállítsák, sőt részben engedjék. Ezt a határozatot *Bakóczy Gábor* és társai megfellebbezték a belügyminiszterhez, aki az ügyet a földművelésügyi miniszterhez tette át véleményadásra. A földművelésügyi miniszter úgy találta, hogy a haszonberek leszállításának, mert a magas bérék mérséklése szociális szempontból is kívánatos. A földművelésügyi miniszter ezt a véleményét megküldte a belügyminiszternek és Debrecen városának is — itt jön a dolog pikantéviája — a *Vásáry* testvéreknek, akik min a haszonbér leszállításban legjobban érdekelt felek szintén eljárak a minisztériumban. Ezek után egészen valószínű, hogy a belügyminiszter földművelésügyi kollégájának véleménye alapján jóváhagyja a haszonberek leszállítását.

## Megkötötték a német-francia légi egyezményt

Páris, április 19. A hosszú ideje tárgyalt német-francia légi egyezményt a két hatalom párisi képviselői aláírták. Ez az aláírás igen nagy jelentőségű dolog és egyik legerősebb bizonyítéka annak a határozott közeledésnek, mely Franciaország és a német birodalom között úgy a politikai, mint gazdasági szempontból az utóbbi időben mind erősebbé válik.

Párisi diplomáciai körökben a francia külpolitika mind kifejezettebbé váló németbarát tendenciáinak okát elsősorban Olaszország imperialista igényeiben és Mussolini harcias nyilatkozataiban keresik, melyek folytonos nyugtalanságot tartják Franciaország politikájának vezetőit. A francia és német kormányok közt létrejött légi egyezmény következtében júniusban megnyitják a rendszeres közlekedést lebonyolító légi vonalakat Páris Köln, Berlin Páris London és Páris-Köln-Hamburg és Kopenhága között. Valamivel később tervezik a Párisból Berlinen keresztül Moszkvába vezető állandó légi ut megnyitását.

Híszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Híszek egy isteni örök igazságban,  
Híszek Magyarország feltámadásában.  
Amen

## A „HANGYA“ összes üzleteiben

1 kg kristálycukor 14.200 K

1 kg kockacukor - 15.200 K

1 kg kékítő - - - 10.000 K

Raffia és kékítőnél nagyobb vételnél külön árengedmény!

# HÍREK

1926 április 20. (Kedd)

Prot.: Tivadar. Kath.: Tivadar.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időprognózis: Talnyomóan derült és egyelőre enyhe idő esővel, később északnyugatra forduló szelekkel hősiyedés

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Gyógyesztárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hunyady-utca 5.) Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 60.), Csokonai (Mester-utca 43.) Arany Jánosi (Csapó-utca 77).

**Petry Pál** kultusz államtitkár Debrecenben. **Petry Pál** kultusz államtitkár hétfőn délelőtt Debrecenbe érkezett, ahol több hivatalos látogatást tett. Kint járt többek között az egyetemi kiínikákon, majd pedig megtekintette a Déri-muzeum építkezését s részletesen elmagyaráztatta magának az épület egész ter-  
vét.

**Olváry László dr. közjegyző** kinevezése. **Budapestről** jelentik lap-  
zárta: Az igazságügyminiszter **Belcsák Sándor dr.** volt lévai köz-  
jegyzőt Nagyigmándra és **Olváry László dr.** debreceni gyakorló ügy-  
védet Kisvárdára kir. közjegyzőké-  
nevezte ki.

**Révész Imre** előadása a pre-  
destinációról. **Révész Imre** ref. tel-  
kész április 21-én, 22-én és 23-án  
este a predesztináció kérdéséről elő-  
adást tart a ref. egyház tanács-  
termében. Az előadások feletti napo-  
kon este fél 6 órakor kezdődnek.

**A muzeumi bizottság** panasz-  
kodik a városi nyomdára. A városi  
tanács most foglalkozott a muzeumi  
bizottság jegyzőkönyveivel. Ezekből  
kivont, hogy a bizottságnak panaszai  
vannak a városi nyomda ellen, amely  
a közelebbi példányokat nem szolgál-  
tatja be. A városi tanács a jegyző-  
könyvek kapcsán ennek az állapot-  
nak megváltoztatására szólította fel a  
nyomdat, ugyanakkor pedig közö-  
nyet mondott **Seszina Jenő**nek és  
több debreceni kereskedőnek, akik a  
muzeum részére egy rendkívül ér-  
kes porcellán készítményt vásároltak.

**Wolkenberg Alajos** előadása  
Debrecenben. A Szent Erzsébet egye-  
sület csütörtökön délután 6 órai  
kezdettel a piarista gimnázium dísz-  
termében előadást rendez, amelynek  
műsorán a **Paribauer-trió**, **Szekér**  
**Palika** és a **Szent László** dalegyüt-  
tes szerepelnek. Az előadásnak köztö-  
sön az a körülmény köcsönöz a  
napra jelentőséget, hogy a magas  
művészi színvonalú műsor keretében előadást  
tart **dr. Wolkenberg Alajos**, a buda-  
pesti Pázmány-egyetem tanára, pápai  
protonotárius, a budapesti egyetemi  
templom hitszónoka.

**Közhelyi fogház** öt kereszt bu-  
záért. Még a múlt évi aratásakor  
történt, hogy **Tóth József**, hajdu-  
bőszörményi lakos, ki több évig mű-  
velte felesége **Nagy Gusztáv** hajdu-  
bőszörményi kantortanító földjét,  
négy kereszt búzát a megrészelés  
előtt ellopott, egyet pedig a szom-  
széd gazdájából kévéknél lopkodott  
össze. A csendőrok azonban letar-  
totatták Tóthot. Ügyét április 17-én  
tárgyalta a helyszínen több ügy-  
miatt biszállott debreceni törvény-  
szék, amely **Tóth Józsefet** két heti  
fogházra ítélte.

## A MANSz nagyszabású kiállítása Miskolcon

### A Kormányzó felesége is résztvesz a megnyitáson

(A *Hajdúföld tudósítójától*). A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének fiókjai május 8-án és 9-én szépnek és tanulságosnak ígérkező kiállítást rendeznek Miskolcon. Az a közgazdaságilag és nemzetkulturális szempontból

nagyjelentőségű háziipari munka,

melyet a MANSz már évek óta la-  
kadatlan és önfeláldozó buzgalommal  
fejt ki az ország minden részében,  
mélán keltették fel a magyar kö-  
zönség legteljesebb érdeklődését. A  
miskolci kiállításon nyerselyem,  
gyapjúszövet, vászon és fehérnemű  
félék, házilag készített kész ruhák,  
kézimunkák stb. fogják hirdetni a  
MANSz áldásos tevékenységét. A

kiállítás május 8-án, szombaton  
délután nyílik meg. Ez alkalomból

Miskolcra utazik a Kormány-  
zó női ölméltósága

is, hogy személyes részvételével  
emelje az ünnepség fényét.

A kiállításon, melyen a *derecskei*  
MANSz is gazdag anyaggal fog  
résztvenni, az összes fiókok eddigi  
működésüknek részletes kimutatásai-  
val szerepelnek. Különösen feltűnést  
keltező lesz a

MANSz debreceni szövődésének  
a kiállítása,

mely gyermekruhát, gyönyörű gyapju  
szönyeget és régi székely motívi-  
mos kendervásznait fogja bemutatni.  
A MANSz tagjai a kiállításra ked-  
vezményes jeggyel utazhatnak el.

## A napokban megkezdik az elő- munkálatokat az iparostanonciskola felépítésére

Elhelyezték a lebontandó épületek lakóit

(A *Hajdúföld tudósítójától*). Az  
iparostanonciskola építését, illetőleg  
kibővítését — mint ismeretes, — a  
Csapó utcai fronton végezteti el a  
város. E célból szükségessé vált a  
most még ott álló házak lebontása  
és a lakók kitelepítése.

**Vargha Elemér** tb. főjegyző htf-  
főn bejelentette a városi tanácsnak,  
hogy

minden lakó részére sikerült la-  
kást szerezni,

a lakók már ki is költöztek és  
így a bontást egy-két napon belül  
meg lehet kezdeni. A Szent Anna-

utcai építkezés megkezdésével még  
mindig baj van, mert az egyik tákó  
állandóan makacsodik és nem akar  
kimenni az épületből, holt már a  
többi lakókat mind elhelyezték,  
miután azok — ennek az egynek a  
kivételével — elfogadták a város által  
nekik felajánlott lakásokat. A városi  
tanács erre úgy határozott, hogy a  
szóban forgó egy lakó ellen azonnal

megindítja a kiköltötési el-  
járát,

azonban ettől függetlenül haladé-  
ktalanul megkezdte a régi kapitány-  
sági épület bontását, miután annak  
lakói már elhelyezést nyertek.

## Különös szerencsétlenség az Arany- Bika szállodában

### Az egyik pincér fejére zuhant a súlyos lift — A szerencsétlen fiatal embert csak nehezen tudták kiszabadítani borzalmas helyzetéből

(A *Hajdúföld tudósítójától*) Köny-  
nyen végzetessé válható szerencsét-  
lenség történt vasárnap este az  
Arany Bika szállodában. **Nagy Béla**  
22 éves pincérnek a feje az étel-  
hordó lift és annak fala között került  
és csak lélekjelenlétének,

erős nyak-izmának köszönhető,  
hogy életben maradt.

A szerencsétlenül járt fiatal ember  
egy salgótarjáni szállodás fia, pár  
hétrel ezelőtt került Debrecenbe, ahol  
beállt az Arany-Bika szállodába,  
hogy edesapja mesteriségét megta-  
nulja.

A kérdéses napon **Nagy** a félme-  
leti helyiségben tartott szolgálatot,  
ahol az Utazók Clubhelyisége van.  
A konyha, mint ismeretes, a pincé-  
ben van, ahonnan liften szállítják fel  
a kávékat. **Nagy** egy megrendelésért  
a lifthez ment és a nyíláson lelépelt,  
hogy küldjék azt fel. Fejét a nyí-  
láson bedugta, kezével megtámasz-  
kodott és véletlenül megnyomta a  
lift indító gombját. A masszív, nehéz

alkotmány erre megindult és

a szerencsétlen fiatal ember feje  
a lift és a fal közé szorult.

A borzalmas helyzetbe került **Nagyot**  
**Horváth István** találta vette leg-  
először észre és fellármázva a sze-  
mélyzetet, azonnal segítségére siet-  
tek. Feszítő vassal próbálták a liftet  
felemelni, azonban az kiugrott a he-  
lyéből és most már még rémesebb  
helyzetbe került **Nagy Béla**, aki hi-  
degvérét most sem vesztette el és  
minden erejét megfeszítve tartotta  
a nehéz alkotmányt. — Szerencsére  
csakhamar előkerült egy szerelő, aki  
lemászott a liftregebe és először  
visszaillesztve a liftet a sínbe, meg-  
indította a dinamót és

kiszabadította a már-már esz-  
meletet veszíteni kezdő **Nagyot**  
rémes helyzetéből.

A kihívott mentők részrehozták az  
első segélynyújtásban, majd kiszál-  
lították a klinikára, ahol gondos  
ápolás alá fogták a 10 borzalmas  
perccel átélte fiatal embert.

## Laborfalvy Márkos Lujza

modern női divatszalonja

Debrecen, Rákóczi-utca 41.

Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

— Két furfangos tolvaj cigány-  
asszonyt elfogott a rendőrség. Két  
furfangos cigányt, **Rostás Rómat** és  
**Lakatos Virágot** állították elő a  
hétfői nap folyamán a debreceni rend-  
őrségre. A Magoss utca 5. számú  
ház udvarába tévedtek be „vélet-  
lenül”, ahol mikor megkérdezték a  
házbelielők tőlük, mi járatban vannak,  
feltalálva magukat *vízfel kérték*. An  
elhívott rendőrszem, miután a  
szomjas cigányok nem tudták ma-  
gukat igazolni, előállította őket. A  
rendőrségen történt kihallgatásuk al-  
kalmával kitért, hogy **Rostás Róma**  
már többször volt büntetve, sőt ki-  
is van tilva a város területéről. —  
Megmotozásukkor kártyát, amit idő-  
közben összeakartak tépni és kuko-  
ricaszemeket, egy vastag fehér vő-  
rösses szélű „jó étvágyat” feliratu  
abroszt találtak náluk, amit a Magoss-  
utcai lakosok megvételeire kínáltak. A  
kukoricaszemeket „tyúk fogásra”  
használgatják, azzal csalogatják maguk-  
hoz a baromfiakat, ha az kapkodni  
kezd a szemeket, egy szelet spír-  
gára kötnek és felkapva a gyuanulán  
jószágot, hirtelen a kötő alá rejtik.  
A rendőrség felhívja az érdekelteket,  
hogyha valakinek a fenti leírása ab-  
rosza eltűnt, tegyen jelentést a rend-  
őrség II. emelet 85. számú szoba-  
lyában **Kosztolányi Imre** detektívnel.  
Az abross egyébként ugyanott min-  
dennap 1 órakor megtekinthető.

— A **Pesli Tözsde** 24 oldalas új száma  
csupa szenzáció és friss értesítés. Az  
általános Köszönés és a **Salgó** harcáról, az  
Első Budapesti Gözmalom készülő nagy  
trösztjéről, az ebredd **Király-utca** és a  
**Rákóczi-ut** harcáról, a főváros új köcsö-  
nének intimitásairól nagyon érdekes oik-  
keket közöl a lap. A biztosítási melléklet  
közli, hogy a Magyar Élet- és Járadék-  
biztosító, továbbá az Anker Biztosító élére  
milyen új vezetőség került. A textilmellék-  
let a győri és a soproni gyárakról számol  
be és a **Sárvári Műselyemgyár** válságáról  
a lap kitérő tudósítója írt cikket. Ér-  
dekesabb az, svájci, párisi tárcák, ren-  
geteg hír és pengőme leg kritika, hadi-  
kölcson és vasutikötvény információk egé-  
szítik ki a nélkülözhetetlen lapot, melynek  
ára 6000 korona.

— **Utasítás** napszámos. **Utasítás**  
vétsége miatt került **Szanyi Imre**  
egyéki napszámos a debreceni tör-  
vényesék **Jeney** tanácsa elé. **Szanyi**  
1925 március 1-én két mássa buzát  
adott kölcsön **Nagy Mihály** dohány-  
munkásnak augusztus végéig azzal  
a feltétellel, hogy kamat fejében 1  
mássa buzát fog az neki fizetni. A  
hétfőn megtartott törvényeséki fő-  
tárgyaláson a bíróság büntőnek  
mondta ki **Szanyi Imrét** és jogerős  
ítéllettel 600 ezer korona pénzbir-  
sággal sújtotta.

— **Művészi olajfestmények** a leg-  
jobb művészeketől, olcsó árakon rész-  
letre is. **Antalfy József** könyvkeres-  
kedésében. Telefon 612.

— **Milliókat** érő versenylovat nyer-  
het: tízezer koronáért május 2-iki  
lőversenyen. Sor: sjegek minden tőzs-  
dében.

## RISKO BELA

női divatterme  
**FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM**  
Áralt a viszonyokhoz képest mérsékelt

APOLLO

MA

VIGSZINHÁZ

## Az összeforrt szivek

D o r i s K e n y o v a l

## I. A hütlenség iskolája

## II. Az orosz tigris

**Rádió műsor. Kedd, ápr. 20.**  
 Budapest. (507) 2: 9.30, 12.00 és 3.00; Hír-  
 rek, közgazdaság. 4.15; Szórakoztatózene,  
 5.30; Horváth Daniel dr. min. tanácsos fel-  
 olvasása: A sajtó, a film és a rádió.  
 6.00; A m. kir. Operaház Wagner-elektu-  
 rájának a „Nürnbergi mesterdalnokok” elő-  
 száma. „Feinhals kamaráénekes vendég-  
 fellépte.

Külföld: 8.45: Berlin (504) 10: Uj re-  
 gények. 4.20: München (477.75) 1.5: Hang-  
 ve seny. 5.00: Varsó (400) 6: Szavaltatok.

Ez a műsor mindennap  
 hallható a Jost  
**ingyen** cukr. szdában

5.30: Bern (485) 6: Felolvasás. 5.40: Brűn  
 (521) 521: 4: Asszonyoknak. 5.50: Wien  
 (531) 7: Asszonyoknak 7.00: Brűn: A  
 mona-négyes hangversenye. München:  
 Brahms-dalok 7.10: Wien: Francia tan-  
 to yam. 7.30: Berlin: Varasziuols. Mozart-  
 opera. 7.40: Wien: Angol tanfolyam. 8.00:  
 Bern: Dr. G. Renker felolvas. 8.15: Brűn:  
 L. Celakowsky ének. München: Wagner-  
 est. Wien: Ein Jahrhudert heitere Wiener  
 Musik. 8.25: Breslau (418) 15: Frűhings-  
 leben in jener slesischen kleinstadt. Kae-  
 gel. 8.30: Bern: Zene Varsó: Szolista  
 hangverseny. 8.40: Róma (425) 3: Alberto  
 Paoletti zenekari hangversenye. 9.00:  
 Bern: Dr. G. Renker felolvas. 10.00: Bern:  
 Zene.

— Ref. egyháztörténeli képek. A  
 Kalvineum újabb a következő képe-  
 ket adta ki: Lorántffy Zsuzsanna  
 arcképe művészi kivitelben, 40/50 cm.  
 nagyságban. Ára 25.000 kor. Harsányi  
 István és Sellyei István gályarabok  
 képe barna és zöld nyomásban. Révész  
 Imre arcképe, a Fiu- és Leánykalvine-  
 um képe, mind levelezőlap alakjában.  
 Ára darabonként 1000 korona.  
 Kapható Kiss Ferenc elnöknel Deb-  
 recen, Kollegium. Ajánljuk ezen ké-  
 peket a ref. egyházak és iskolák figyel-  
 mébe, mert megérdemlik a legszele-  
 sebbkorú elterjesztést.

— A kolozsvári piarista vendékek  
 pünkösdi összejövetelére. Hirt adunk  
 már arról a nagyszabású ünnepről,  
 amelynek központja a kolozsvári pia-  
 rista rendház gimnáziuma lesz. Pün-  
 kösd vasárnapján Magyarország min-  
 den részéből összejönnek az intézet  
 volt növendékei a nagyszabású ünnep-  
 ségek keretében megbeszélnek azokat a  
 módokat, amelyek segítségével az  
 életbe kikerült vendékek fenntarthat-  
 ják egymás között a baráti érintkezést  
 s anyagi és erkölcsi támogatást nyúj-  
 thatnak a kis diákoknak. Minden részt-  
 venni akaró jelentse be szándékát le-  
 veiben mentől előbb dr. Bíró Vencel,  
 a kolozsvári róm. kath. főgimnázium  
 igazgatójánál.

— Fancsovits nővérek tánciskolá-  
 jában Babi és gyermek kolon kez-  
 dődött. Beiratkozás Batthyányi u. 10.

— Tűkörügyártás, kirakatok tűkürzése  
 autók eszaki ivergezése. Sipkovits, Sziv-  
 utca 5—15. Telefon 3—56.

— Elítelt bajdudorogi legény.  
 Hajdudorogon 1924 június 8 án este  
 ifj. G. Fodor János napszámos Ancza  
 György és Posta Albert barátjaival  
 elment özv. Parkas Mihályné laká-  
 sára, ahol a különváltan élő fele-  
 sége lakott. Az utcaajtót azonban  
 zárva találták és csak annak fel-  
 feszítése után tudtak behatolni a  
 lakásba. Az özvegy asszony meg-  
 ijedt a nem várt látogatásra és a  
 testvérbátyjáért akart menni segít-  
 ségért. Posta kiengedte az asszonyt,  
 mire azonban annak testvére meg-  
 érkezett a helyszínre, mindhárman  
 odébb álltak. A debreceni törvény-  
 szék Anczát még a múlt év folya-  
 mán elítelte. Fodor időközben meg-  
 halt, míg Posta tegnap került a  
 vádlottak padjára. A törvényszék  
 Jeney tanácsa a tanuallomások  
 alapján megállapította a vádlott bü-  
 nösségét és jogerős ítélettel 200  
 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

— Kilenc gyümölcsfát lopott el  
 egy tolvaj. Révész Lajos tanár Szé-  
 csenyi-utca 48 szám alatti lakos a  
 tegnap napp folyamán feljelentést  
 tett a rendőrségen, hogy ismeretlen  
 tettes Erdősor 7. szám alatti kert-  
 jéből 9 darab gyümölcsfát kiasott  
 és ellopott. A rendőrség megindít-  
 totta a nyomozást a tolvaj kézre-  
 kerítésére.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**

Kedd, április 20. A királyné rózsája D)  
 bérlet.  
 Szerda, április 21. A királyné rózsája B)  
 bérlet.  
 Csütörtök, április 22. A királyné rózsája.  
 C) bérlet.

**Mozgósínházak közleményei**

**Apollo-mozgó**

Kedd — Április hó 20 án  
 „Az összeforrt szívek”. Társad-  
 almi dráma 6 felvonásban. A társadalmi el-  
 fogultságot ostorozza a film, amely  
 címszerepét Doris Kenyon játssa  
 igazi művészettel. Kísérők: „Imad-  
 lak” burleszk. Megérik Magyar és  
 Angol Híradók.

**Vígyszínház**

Két attrakció egyelőadásban I. „A  
 hűtlenség iskolája”. Érdekes társad-  
 almi dráma 7 felvonásban. II. „Az  
 orosz tigris”, Eimor Gya „Sfinx”  
 című világhírű regény után. Az orosz  
 arisztokráciának az ókori becháná-  
 likat felülmúló tobzódásainak képe  
 ez a fényes film, amelynek különös  
 érdekessége lefogva tartja a néző-  
 ket.

Jönnek! „Három testőr”, Harry  
 Piel és a „Rózsavirág”.

**TESTEDZÉS**

**DKASE—DEAC 1:1 (1:0)**

Mindvégig erős, sokszor durva  
 mérkőzés. A játék maga teljesen  
 nélkülözte a futball szépségeit, kom-  
 bináció teljesen hiányzott. A mérkő-  
 zés a DKASE játékosainak emberre-  
 menős játéka miatt durvult el, amit  
 a bíró nem fojtott az elején el. A  
 bíró rendelkezései olyan szerencsét-  
 lenek voltak, hogy csak fokozták az  
 izgalmat. Így például megítelt a  
 DEAC ellen egy gólt, amikor a  
 játékos

**kézrel ütötte le a labdát,**

noha a határbíró jelzett, — nem ítélte  
 a DKASE ellen 11-et, amikor Bodat  
 a kapus kétszer megütötte játé-  
 kőzben, amit a határbíró szintén  
 látott, egy kis fault miatt kiállította  
 Cseszko I-et és a játékban hagyta  
 Fried II-t, aki hátulról belerugott  
 Bodaba, akkor, amikor a játék sza-  
 badrugás miatt szünetelt. Így nem  
 csoda, hogy a közönség körében  
 tetőfokra hágott az izgalom s egy  
 pár nem hízegő kijelentés hallatszott  
 el a bíróról, aki elkövette ekkor azt  
 a baklövést, hogy a játékot meg-  
 állítva, lejött a pályáról s az egész  
 közönségre általánosságban egy sértő  
 kijelentést tett, ami természetesen  
 csak fokozta az izgatottságot.

A mérkőzésről hozott kritikák  
 közül teljesen rosszindulatu s az  
 igazságnak meg nem felelő egy  
 „sorra” dolgozó liberális újságírónak  
 azon megállapítása, hogy a DEAC  
 sportszerületlenül le is akart vonulni”.  
 Erről az egész mérkőzés alatt szó  
 sem volt, csak azt kifogásolták, hogy

**a „partatlan” bírói ítélet megint csak DEAC-játékost sújt.**

de a levonulásról szó sem esett. —  
 A DKASE-ban Fried I., Deutch  
 s Baik, a DEAC-ban Cseszko II.,  
 Kohajda, Csely és Boda váltak ki.  
 A DKASE gólját kétségtelen henc  
 után Sarkok fejelte, míg a kiegyenli-  
 tést Boda csodaszép lövése hozta  
 meg.

**BUSE—DTE 3:0 (1:0)**

A BUSE győzelme megérdemelt  
 volt, noha a gólarány nem fejezi  
 ki a két csapat közötti különbséget,  
 mert a DTE is nagyon sok gólhely-  
 zetet teremtett, amit nem tudtak  
 kihasználni s néha percekig nyo-  
 masztó fölényben voltak. A BUSE  
 góljait Schreiber (2) és Wallerstein  
 lötték.

**DVSC—NyKISE 3:2 (2:0)**

A bajnoksapat Molnár és Vam-  
 petic nélkül sehogysem tud félel-  
 metes lenni. Az ifjúságiakkal meg-  
 spékelt NyKISE ellen csak igen erős  
 küzdelem után tudott győzni. A gó-  
 lokat Polaneczky II., Mertin és Bo-  
 bak rugták.

**NyTVE—Ny. Börös 2:0**

A második félidő 40 dik percéig  
 0:0-ra állott a játék s teljesen két-  
 séges volt, hogy melyik csapat éri  
 el a győztes gólt, amikor a NyTVE  
 gyors egymásutánban Guttman és  
 Kátra révén két gólt ér el. A Börös  
 erősen feljavult.

**KISOSz-bajnokság:**

Főredl—H.-bőszörményi gimn. 2:0  
 Kath. gimn.—Tanítóképző 2:0  
 Redl alsó—Zsidógimn. alsó 1:1

**Fővárosi eredmények:**

FTC—KAC 4:1. Az FTC már  
 hat ponttal vezet a bajnokságban,  
 ami behozhatatlan előny.

MTK—UTE 1:1

ETC—NSC 0:0

VAC—III. ker. TVE 2:1

**33 FC—Törökvs 2:2**

**Vasas—BEAC 3:1**

A fővárosi bajnokságban a kiesők  
 helyén jelenleg a BEAC és a Tör-  
 rekvs áll.

**Kálniczky Gusztáv debreceni fő-  
 hadnagy, a Békessy Béla V. Club  
 tagja a vidék legjobb vívója**

**A csapatversenyt a Békessy Béla Vívó  
 Club nyerte**

Vasárnap folyt le Szegeden a Vívó  
 Egylet rendezésében a vidéki vívók  
 nagy versenye. Az egyéni győztes a  
 vidék legjobb vívója címet nyerte,  
 míg a csapatbajnokság a Hősök em-  
 lékére kiirt serlegért folyt.

Az egyéni versenyt Kálniczky Gus-  
 táv főhadnagy, a Békessy Béla Vívó  
 Club házbajnoka nyerte 9, tehát  
 abszolút győzelemmel. A második  
 Lárányi Ferenc főhadnagy lett 6  
 győzelemmel, szintén a BBVC tagja.  
 Harmadik Hary (Pécs), negyedik  
 Tajty (Szegedi KEAC).

A csapatbajnokságban első a Bék-  
 essy EVC 19 ponttal. Második a  
 Szegedi VE 14 ponttal, míg harm-  
 adik a Pécsi AC 13 ponttal.

**KÖZGAZDASÁG**

A debreceni sertésvásár. A hétfői sertés-  
 vásárban a kövérpiacon 350 darab volt a  
 felhajtás, a kereslet kicsi. Az árak a kö-  
 vetkezők: jöminőségű sertés 15—16.000  
 korona, kivételesen 17.000. közepes mi-  
 nőségű 15.000, silány 13.000 korona. A  
 sovány sertések piacon körülbelül 1000  
 darab volt a felhajtás, de a kereslet ké-  
 zepes. Hízónak való sertésért kilogram-  
 monként élőhelyben 15—17.000 korona  
 körül fizettek.

**A TÖZSDE**

**A korona Zürichben: 0'0072.60**

**Zürichi zárlat**

Zürich, április 19.  
 Budapest 0,0072 60—0,0072 60 Paris  
 17.32 1/2—17.50, London 25.19—25.19 New-  
 York 518. 1/2—518.10, Brűssel 19.10  
 —19.10. Milánó 20'84—20'84. Amster-  
 dam 207.85—207.85, Berlin 123.35—123.30  
 Bécs 73.10—78.10—, Szófia 3.75—3.75  
 Prága 15.35 1/2—15.35 1/2, Varsó 56.00—  
 55.00—, Beograd 9.12—9.12 1/2, Bukarest  
 2'09—2'10.

**Terveztényezede zárlat**

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza  
 425—437.5, dunántúli 420—432.5, pest-  
 vidéki 420—432.5, rozs 250—255, árpa  
 230—250, sőtárrpa 280—325, zab 255  
 —265, tengeri 200—200.5, korpá 175  
 —180.

Eladások a következők: Buza: 100 q  
 pestvidéki (77) 4250 ppar, 200 (77) 4125  
 ppar V., 150 (77) 4300 ppar, 800 dtali (77)  
 4100 ppar V., 150 (78) 4800 ab malom,  
 150 (77) 4125 ppar V., 150 szabolcsi (77)  
 4275 ppar, 150 (77) 4125 ppar V., 300  
 fűszai (77) 4275 ppar, 300 fűszai (77) 4800  
 ppar, 300 jászági (77) 4800 ppar, 150  
 fűszai (77) 4150 ppar, 150 fűszai (77) 4250  
 ppar, 900 pestvidéki, dunántúli (77) 4275  
 ppar, 450 (77) 4125 ppar V., 150 pestvi-  
 déki (78) 4150 Abony. Rozs: 150 q 2550  
 ppar, 300 2550 ppar, 100 2200 ppar d. h.  
 800 2425 Bicske, 150 2550 ppar, pestvidéki  
 150 150 ck Zahony. Zab: 150 q 2600 ppar.  
 Tengeri: 1000 q 1887.5 Paks. Liverpool  
 1.7/8 pennyvel drágább, Buza május 11.7  
 júliusra 11.6 Buenos Aires: buza 15 pont-  
 tal drágább, 13.70

Lisztárak: 0gg 7400, 0g 7300, 2-es 7000.  
 4-es 750, 6-es 5500, 7-es 3450, Rozs 0-35  
 5600, egys. rossl. 3850.

Ferenc rosi sertésvásár  
 Felhajtás 3000, árak: kőnyű 14—15,  
 közép 18—18.5, nehéz 18.5—18 háromne-  
 gyed lányzat élénkebb

**Schiffer József**

Üvegcsiszoló és  
 tűkörügyártási  
 telep

Csapó-utca 19. sz.

**Ki-ki párjával**  
 kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a  
**„KORZÓ” CIPÓÁRUHÁZBAN**  
 Plac-utca 16. — Alföldi Takarékpálota

**1 méter vászon . . . . 10.000 K**  
**1 méter jó mosó delin . 12.500 K**  
**1 pár selyemharisnya . . 33.000 K**

Szővetek, Creppek, Kartonokban ujdóságok érkeztek  
 feltűnő olcsó árakkal

**Benyáts Emil** főtéri üzlete  
 Debrecen, Tisza-palota

**Szilágyi J.**  
szobafestő, tapétázó és mázolómester  
**Debrecen, Csapó-u. 53**  
Óriási választék a leg-  
szébb német és angol  
tapétákban.  
Olcsó és pontos munka. Vidéki meghívásra azon-  
nal kitartom. Mintákkal és kétszázötven díjtalan-  
ul szelgők.

**Tegyen egy próbát!**  
Köszvény, csusz, rheuma, idegbetegségek és egyéb fájdalmaknál használja a már kipróbált  
**Delej-sót**  
„Delej-só” egy kincsvilág,  
Egészséget rejt magába.  
Minden háznak védőangyala,  
Bajnak, burok a hőherja.  
Kapható minden gyógyszerárban és  
drogériában. — Egy nagy csomag  
**ára 20.000 K**  
Vezérképviselőt  
**Szlávik Leó** gyógyszerész  
Budapesti, VIII Szeszgyár utca 1. szám

**Legszebb**  
hálók, ebédlők, uriszobák,  
bőr- és szalagarnitúrák  
havi, heti részletre  
**Szántó**  
kárpos butoraktárban  
Csapó-u. 17, színházi átjáró. Tel. 1030

**Permetezéshez**  
legjobb életesebb és legolcsóbb a **Veréb István** által **Debrecen, Szappanos-utca 10 sz** alatt már 29 éve gyártott legújabb szab.  
**„Sugár”** permetező.

**CSAPÓ-UTCA 67.**  
**BALINT JÓZSEF**  
asztalos  
Ajánlja saját készítésű butorait.

Hirdessen a Hajdúföldben!

**Forgács unifodrász**  
Arany János-utca 2.

**Poloska**  
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a **NÁNÁSSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER** — amellyel felelősséggel és megbízhatóan vállalja a főegirtást és lakások vizsgálását helyben és vidéken. Poloska és főregirtószert kapható  
**Nánássy István**  
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

**Kugligolyók**  
LIGNUM SANCTUM  
fából, kuglibabák, billárdgolyók és dákék, fakula-  
:: csok nagy raktára ::  
**Heller Jenő és Társa**  
faesztetgályos iparvállalatának irodájában  
**Széchenyi-utca 1. szám alatt.**

**ÉPÜLET-, BUTOR- ÉS LUSZERSZÁM VASALÁSOK, FOURNÉREK**  
**Bészler Lajosnál**  
Széchenyi-utca 2. szám alatt.

**Plissirozást !!!! guvlirozást készíti**  
**PALOTAI** kelmefestő, vegytisztító, gőzmosó  
Batthyány-u. 26. Kálvin-tér 5

Mielőtt harisnyaszükségletét beszerezné, szíjját érdeke, hogy meglátna a  
**Harisnya áruházat**  
Szentanna-utca 2. szám alatt  
hol olcsón és jó árut kaphat.  
Olcsó árak! Olcsó árak!

**Pénzkölcsönt**  
földbirtokra, házra legolcsóbb kamat mellett folyósított, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz  
**GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECEN,**  
HATVAN-U. 29. —00— TELEFON 14-18

**Gyász esetében okvetlenül keresse fel**  
a  
**Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (KANSz) temetkezési vállalatát**  
Debrecen, Hatvan-utca 15 **Telefon 10-03**  
Diszes és egyszerű temetések a legulányosabban eszközöltetnek. Koszorúk nagy választékban.  
Üzemvezető: Bessenyei Gyula műasztalos.  
Telep: Kőlcsey-utca 9. Telefon 11-38.

**Leszállított árak mellett**  
**Hrabéczy**  
széchenyi-utca 18. szám  
1 férföltöny vegyileg tisztítva — — — — — 80.000 korona  
G-llér és kézelők darabja — — — — — 1.500 korona

**Megérkezek**  
a legújabb női és férfi tavasszi divatkelmék  
**Bagi Lajos**  
rőtös és rövidaru tisztebbé  
**Batthyány-utca 6.**  
Továbbá epongek, mosóvoalok, valamint mosó kreppe maroczinok.

**Legnagyobb női és férfi kalapraktár!**  
**M. NAGY MIHALY**  
Tel. 1038 **kalaposmesternél Csapó-utca 17. (Színházi átjáró)**  
Alakítások szakszertien eszközöltetnek. Kifűntelve aranyéremmel.

**Szabó János**  
uridivat és egyenruha szabósága  
elvéllal fagonmunkákat is  
**Debreceni ref. püspöki palotában**  
a Nagytemplommal szemben.

**Kerékpárt** a legnagyobb szakértelm-  
mel javít **Nagy műszerész Simonty-utca 19. szám.** — Alkatrészek raktáron. — Állandó kerékpárkölcsönzés. — Szigoruan olcsón szabott árak!

**Konyári Sóstó**  
f ü r d ő  
gőz-, lég és egyéb therapiás fürdőket teljesen moderné átalkitva  
**1926 május 1-én megnyílik**  
A fürdő orvosilag ajánlva különösen csusz, rheuma, köszvényes bántalmak és összes női bajok ellen.  
A fürdőtelepen levő több holdas **árvay park** a legkellemebb tüdőhely. Saját zenekar, csónak és egyéb szórakozások által a k. vendégek rendelkezésére áll.  
Jó és olcsó konyha, állandó por- és szélmentes tiszta levegő.  
Elsőrendű masször.  
Posta és vasutállomás a telepen.  
**Elő- és utóidényben ár- engedmény!**  
2 ágyas szoba 20 ezer kor.  
Egy fürdő 10 ezer korona.  
Állandó orvosi ellenőrzés.

**Nem reklám, hanem valóság**  
hogyan választéban gyönyörű szabás férfi- és fiuruhák olcsó árban a  
**MAGYAR RUHAIPAR**  
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában  
**PIAC-UTCA 11. SZÁM** (közvetlen a Bika-szálló alatt) szerezhetők be. — Telefon 13-35. sz.

# APROHIRDETÉSEK

## Levelezés

Járogjelentés amerikai honpolgár öhalt ismeretét költői házasság céljából 28-82 éves hajdon vagy özvegyvel, ki hajlandó volna Amerikába költözni. Vagyoni és vallási nem határoz csak tiszta múltja legyen. Fényképes levelekre válaszolok. Levelek K. J. jellegre a kiadóba küldendők. 846

## Lakás

**Különbéjártai utcai butorozott szoba** kiadó május 1-től Péterfia utca 35. 803

**Különbéjártai utcai butorozott szoba** intelligens ur részére ágyanemű nélkül kiadó. Miklós-utca 21. 809

**Kiadó azonnal lelépés nélkül** orvosi rendelőnek, irodának két utcai szoba, előszobával, Szent Anna 23. 839

**Butorozott utcai szoba** vilánnal, központban májusi elsőjére kiadó, Hűvelyes-utca 6. 835

**Butorozott szoba** előszobával, konyhával vagy anélkül kiadó, Szappanos-utca 7. 884

**Modern szép 2 szoba**, előszoba, konyha, pince, Kuruc-utca 28, kiadó, 840

**Lakáshoz** járhat, aki az átalakítási munkálatokhoz hozzájárul. Megbeszélés délután 3-4 óra közt. Cim a kiadóban 811

**Egy különbejártai butorozott szoba** vilánnal, májusi hó 1-re kiadó, csak szolid ur részére. Teleki utca 17 5 sz. ajtó. 817

**Kiadó Piac** utcán butorozott szoba magános ur részére május 1-re, megtekinthető délután 3-5-ig, cim a kiadóba. 838

**Kiadó átjárós** szép kis szoba, olyannak ki napközben távol van. Kurucz-utca 62, kvartélyt adok házaspárnak is. 822

**Két szép utcai szoba**, konyha, speiz, valamint konzoltűz stb. luto ok átadók. Cim a kiadóban. 843

**Különbéjártai elegáns fehér butorozott szoba** kiadó konyhahasználattal is. Hűvelyes-utca 18. 851

**Kiadó egy szoba**, konyha, kamara, azonnal beköltözhető. Értekezni ügyvédi iroda Degenfeld tér 8. 848

**Kiadó egy idős**, nyugdíjas, gyermektelen ur házaspárnak egy nagy szoba, konyha, speiz bel. álló lakásti lelépéssel. Értekezni lehet Szappanos-utca 28. szám. Szűcs Imre. 853

## Ajánlat

**Marinyák, csipkék, rövidárúk** legolcsóbban, legnagyobb választékban Binétnél Halvan-utca 1. 34

**Kerti vasbutorok** egymint szék, padok, asztalok készülnek Rákóczi-utca 13. — Ottó lakatosnál. 857

**Festékek, lakkok, firnisz, románcok**, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 224

**Legdivatosabb kalapok** 120.000, ruhák legolcsóbban készülnek „Belvárosiban” Kossuth-utca 26. 811

**Endlőst (cipkebeadási) vállalat** Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

**Női szalmakalapok** legdivatosabb formákban 70 ezer koronától. Széll Gergely, Csapó-utca 11. 300

**Raktárasztás** miatt. Valódi karlsbad, porcelán ét-, teás- és altvinkészletek várak stb. legolcsóbban beszerezhetők Blattner Gyula cégnél, Royallal szemben Telefon 4-68. Alapítási év 1801. 223

**Raktárnak, műhelynek** alkalmas 3 pincehelyiség esetleg udvarhasználatlall kiadó Badházi-ut 16. szám 818

**Varrandó angol és francia ruhák** készítését jutányos árban vállalja. Házakhoz is megyek varrni. Bundi-utca 3. 816

**Fajber** tisztán kezelt kellemes ízű, nem savanyu, literenként 800 kor. Geréby, Deák Ferenc-utca 13. 815

**Király kávé** mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. Degenfeld-tér 11. szám. 416

**Röppen** 165 és fél kat, hold prima tanyabúrtok bérbeadó, Értekezés Simonyi-ut 36-b alatt 829

**Nem savanyu fajberok** kismértékben 6000 koronáért literenként Molnár-telep. — Bocskay-kort 825

**Intelligens** finom lelkületű középkorú ur nő anyahelyettesnek, házvezetőnek, vagy idősebb úrnőhöz társalkodónak, gondozónak elmenne, cim a kiadóban. 837

**Bor** bagosi, elsőrendű, saját termésű, 40 hektoliter kapható Vár-utca 7. 832

**Bármilyen szakmából** képviselőt, bizományosságot vállal bevezetett kereskedő. Albert István Hajduszosbó, 828

**Mindeneknek** megbízható, intelligensebb leányt keresek, Hűvelyes-utca 3. 848

**Borotvák, ollók, hajvágógépek, kések**, speciális javítása Bartha modernül felszerelt műköszörműjében, legjobb acél-árúk legolcsóbb árban. S. échenyi-utca 57. 400

**Hódítani akar?** A Földes-féle Imandulakörpa ideális kéz- és arcpólszer. Laboratorium Halvan-utca 11. 401

**Gyakorlott** kiszolgáló nő fűszerüzletbe, vagy jobb úri háznál revalónőnek elmenne. Ajánlatok „Megbízható” jellegre a kiadóba kérek. 854

## Kereslet

**Veszek** használt könyveket, egész könyvtáratat Harmathy Pál könyvkereskedő Fűvészkert-utca 14. 246

**Megbízható** mindenek cselédek keresek két személyhez közeli tanyára. Cim a kiadóban. 812

**Vezetőállásban** levő nő, jobb iparos 30 millióval állandó jellegű bizalmi állást keres, esetleg közreműködéssel társulna. Megkeresések „Becsületes” jellegre lapkiadói hivatalba küldendők Hajduböszörmény 360

**Varrandóba** segéd és tanuló leány felvétetik. Papp Vilma, Simonfy-utca 11. 826

**Fordson** traktort és tárcsás bo onát, használt állapotban megvételre keres a Körszeti Hitelszövetkezet Piac-utca 44. 828

**Biztos** irodista, volt kereskedő, bármely szerény fizetéssel állást keres. Cim kiadóban. 849

**Megbízható** mindenek háztartásba 2 személyhez kerestetik. Király-utca 5. 847

## Eladás

**Hajduszosbó** szőlő sűrűsége eladó 247 négyzetméter terület kis házzal a köves ut mentén, a város és forrás között, legjobb helyen, most még 26 millióért április 25-ig. Cim a kiadóban. 894

**Eladó házi prima sós szalonna**, 70-80 kg. Csillag-utca 82. 862

**Gőzcséplőgép** 3 és feles, 8-as cséplőszekrény Shuttleworth gyártmány, kedvező feltételek mellett eladó Erzsébet-utca 20. 730

**Eladó olcsón** alig viselt sötét koztium, vékony alakra ruhák. Vörösmarty-utca 5. szám 810

**Ékszerok** eladók. Cim a kiadói hivatalban 819

**Jókarban** levő butorok és egy kétkerékű kocsi elutazás miatt eladó. Cim a kiadóban. 820

**Hálósza**ba köristából eladó Verbőczy ucca 4 II 7. 841

**Racelt** eladó, megtekinthető délután 3-5 óráig. Cim a kiadóban 842

**Elköltözés** miatt eladó ebédő, villanylámpák, konyhakályha és egyéb butorok Szent Anna 9. hátul az udvarban 836

**Elutazás** miatt (bédő, szalongszék, garderobeschiffon, könyvszekrény és különféle butorok olcsón) eladók. Megtekinthetők 2-6-ig Böszörményi-ut 20. 714

**Eladók** kiváló minőségben, minden nagyságban nagymennyiségben jutányos árban eladók. Dohánygyártás Ferenc József-ut 41. 821

**Eladó két szövszék** teljes felszereléssel 100-140 cm szélesek, értekezhetni: Molnár Sándorral Hajduböszörmény 1170 házszám

**Ajtók, ablakok, szalagterek** jó állapotban eladók Vár-utca 7

**Eladó méhes** 30 méhsalád részére, Homok-utca 97. 830

**Cséplőgép** 6-os Nicholason és egy 4-es gazdasági olcsón eladók. Booskai-tér 7.

**Üvegsekény** (viti) oseresnyefa eladó, Maróthy Gy. utca 3. 823

**Fajbaromfi és tojások**, galambok eladók, Libakert, Szegfü-utca 12. 825

**Motorkorékpár** jutányos áron eladó, Verőcei-utca 12. 831

**Komlóssy ut 20.** szőlő kiadó és részben eladó. Városi árvaszék dr Kiss. 850

# Egy vásárlás meggyőzi

Önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a

# „HAJDUSÁGI” férfi-, fiu- és gyermekruha áruházban vásárolhat!

Eladásra bocsátjuk legdivatosabb szabásu

FÉRFIOLTONYOKET  
FÉRFIFELÖLTÖKET  
FIU- ÉS GYERMEKOLTONYOKET  
MAGÁNOS PANTALLÓ ÉS  
LENGYEL SPORTNADRÁGOKAT

Műhelyünkben mérték szerint

férfiöltönyök már 1,200.000 koronától

készülnek!

CIMRE KÉRJÜK UGYELNI!

„Hajdusági” férfi-, fiu- és gyermekruha  
áruház Piac-utca 67. Frohner-szálló épület.

Köztudomásu már, hogy a  
nyugalmazott főtisztviselőkből  
alakult

# „TÚZ”

fűtőanyag kereskedelmi  
vállalat

Püspöki palota I. em. 22  
(Nagytemplom felől)

Telefon 353.

a  
legolcsóbb  
tüzelőanyag beszerzési  
forrás.

## ORVOSI

JOGI ÉS GAZDASÁGI SZAKKÖNYVEK  
KÖNYV- ÉS ZENEMŰVONDSÁGOK  
LEVÉLPAPÍR KÜLÖNLEGESSEGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC  
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R. T.  
Piac-utca 8. Telefon 9 96

Vidéki megrendeléseket pontosan eszköböl

## Poloska,

svábbogár, patkány, egér

biztosan kiirtható szab. irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletében  
Piac-utca 10. sz. Bikkával szemben.

## !! HÁZISZER !!

Ha fáj a lába, úgy használja a már kipróbált

kámforos

## Fortuna lábsót

melyből 2-3 láb irtó megszünteti a sok járás, állodálás, sportolás és egyéb megerőltetésből keletkező láb fájdásokat. Megszabadítja a legmakacsabb tyúkszem és bőrkeményedéstől, kámfortartalmánál fogva felelőssé az izmokat és azonnal megszünteti a lábizzadási!

Egy doboz ára 1 pengő: 12.500 K

Kapható fóráktár, Bodnár Jenő gyógyszerárában Budapest, VII. Dob-utca 80. Póstán utánvét mellett.

Rendelésnél hivatkozni e lapra.

## Szoboszlói gyógyforrásvíz

házhozszállítása 100 literenként 30.000 koronáért megrendelhető Asztalos Endre fuvarozási vállalatánál Boldogfalva utca 3. Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyártási telepen olcsón praktikus fűrdőkádak is kaphatók.

## Női kalapok

legszébb legolcsóbban kapható

Schimmer Mórénál Piac-u. 2.

nyitja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában I. szecen, Ferenc József-ut 59.